
Dôvodová správa

k bodu programu: Zápis do Kroniky mesta Banská Bystrica za rok 2015

________________________________________________________________________________

I. Na základe Smernice Mesta Banská Bystrica o kronike mesta Banská Bystrica

II. Vedenie kroník miest a obcí v Slovenskej republike je určené legislatívou - Zákon 80/1920
Zb. o obecných a pamätných knihách, 369/1990 Zb. o obecnom zriadení

III. Kronika za rok 2015 má  278 strán a  pozostáva z 10. kapitol – verejný život, hospodársky
život, školstvo – výchova, veda a technika, kultúra a umenie, cirkevný život, zdravotníctvo,
sociálna starostlivosť, šport a telesná výchova a rôzne. Zápisy v kronike obsahujú všetky
podstatné údaje, ktoré sa udiali v živote mesta za rok 2015.
Rok 2015 bol rokom 70. výročia oslobodenia Banskej Bystrice, oslávili sme 620. výročie
thurzovsko-fuggerovskej  mediarskej  spoločnosti  a  125.  výročie  založenia  Slovenskej
obchodnej  a  priemyselnej  komory,  bolo  prijaté  logo  Európskeho  mesta  športu,  UMB
oslávila 60. výročie založenia vysokoškolského učiteľského vzdelávania v Banskej Bystrici.
Banskú Bystricu v roku 2015 navštívili rôzne osobnosti a medzi nimi aj prezident SR Andrej
Kiska. Každoročne obsahuje aj zápisy z Pamätnej knihy, ale aj všetky zahraničné návštevy
predstaviteľov mesta.
V rámci kapitoly školstva boli  do kroniky mesta uvedené správy o činnosti stredných škôl v
Banskej  Bystrici  – Gymnázia Jozefa Gregora Tajovského a Strednej  odbornej  školy pod
Bánošom, ktorá je jedinou školou na Slovensku, kde sa odborne pripravujú chovatelia včiel.
Kronika  mesta  obsahuje  údaje  o  demografickom vývoji  obyvateľstva,  zaznamenáva  aké
počasie bolo v danom roku, ale aj informuje o úmrtiach osobností pôsobiacich v rôznych
oblastiach  spoločenského  života.  Každoročne  zverejňuje  uznesenia  prijaté  MsZ,  ale  aj
zoznam  všeobecných  záväzných  nariadení,  schválené  dotácie  kultúrnym  a  športovým
inštitúciám,  prehľad štipendií z fondu Andreja Hanzlíka.
Kronika každoročne mapuje všetky školské, kultúrne a športové inštitúcie a kluby, mapuje
ich  nosné  podujatia,  ako  aj  podujatia  celomestského  charakteru.  Pre  budúce  generácie
zaznamenáva zoznam publikácii vydaných v príslušnom roku, návrhy rozvojových aktivít,
ale aj dokončené projekty uvedené do užívania.
Zápis do kroniky je vedený chronologicky a vecne, bez komentárov na základe informácií 
získaných z tlače regionálneho charakteru, bulletinov, internetu, materiálov Mesta Banská  
Bystrica,  schvaľovaných  v MsZ,  webových  stránok  rozpočtových,  príspevkových  
organizácií  a   bol  konzultovaný v komisii  pre  kultúru,  informatiku,  mestskú kroniku a  
ZPOZ dňa 15. decembra 2016 a  na rokovaní MsR dňa 2.5.2017 bez pripomienok.

IV. Náklady spojené s vytlačením a väzbou kroniky  sú zahrnuté v rozpočte matričného úradu a
ohlasovne pobytu.


